

EL GRADUADOR

Periódico político y de noticias

Defensor de los intereses morales y materiales de la provincia

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

ALICANTE: Viernes 17 de Octubre de 1902

NÚM. 8.033

Precios de suscripción

En Alicante, al mes. 1'50 pts
 España, trimestre. 5'00
 Fuera de España, id. 15'00

Partes de suscripción:
 En la redacción y Administración
 En el domicilio del suscriptor

Zonificación y correo.
 Director propietario,
D. Antonio Galdó López
 Avenida Nueva 34, piso tercero.
 Teléfono núm. 60

Se insertan á precios convencionales haciendo efectivo su importe por adelantado. No se devuelven originales.

Redacción:
 Toda otra que se remita á esta redacción, publicará en todo entera á su conveniencia.

Diario en que se publica este periódico
 Todos los días excepto los días festivos.

Año XXVII

La creación de una escuadra

Nos place que de cuestión tan importante como la que se refiere á nuestra defensa marítima, así del territorio de la patria y posesiones que nos quedan como de la flota comercial, se va á preocupando el país. Puede decirse que es general la convicción de la necesidad de una escuadra y el deseo de tenerla. Por eso, lejos de censurar el nombramiento de la Comisión técnica y política que desde hace algún tiempo se ocupa del asunto, lo aplaudimos y entendemos que sus trabajos han de merecer elogios, porque es un paso que se dá en la realización del pensamiento.

No se ha de pretender que esos trabajos sean definitivos, que sean la última palabra, porque indudablemente contendrán deficiencias. El asunto por su importancia se ha de discutir mucho por los técnicos en todos los centros de discusión y especialmente en la prensa y ha de ir muy ilustrado al parlamento, donde también se debatirá cuando sea el momento de llevarlo á él y donde se adoptarán los acuerdos más convenientes.

Pero es también indudable que el gobierno del Sr. Sagasta, no ha de ser el encargado de realizar la ley que votarán las Cortes porque no ofrece ninguna garantía, según demostró una dolorosa experiencia.

No olvidará el país cómo dió cumplimiento el gobierno del Sr. Sagasta á la ley de creación de escuadra de 1837. Aquellos abusos en la contratación de aquellos buques, algunos de los cuales no sirvieron para nada y otros no han navegado ni navegarán jamás, aquel derroche del dinero del contribuyente sin beneficio ni utilidad

alguna, no se han olvidado y el país, no pondrá seguramente ni un céntimo en manos de un gobierno presidido por el Sr. Sagasta para una escuadra. La lección recibida fué tan dura que servirá de escarmiento. El plan que se apruebe tendrá que serlo y tendrá que realizarse bajo la dirección de un gobierno serio que inspire confianza absoluta. Entonces el país sabiendo que su dinero ha de invertirse bien y que recogerá el fruto, no vacilará un momento y el empréstito nacional que se realizara tendría un éxito seguro.

Dar dinero á estos gobiernos que no se preocupan más que de vivir del presupuesto para satisfacer sus concupiscencias y egoísmos, sería una locura y ya ha pasado ese tiempo.

Por lo tanto, terminado el dictamen referente á la creación de la escuadra, urge la construcción por medio de contrataciones.

Lo antiguo sería volver á las andadas.

Política local y regional

¿Y qué?

El gobierno se parece á aquel enfermo que está lleno de granos, que ora le duele uno, ora le requema la sangre otro.

Cuando no el grano de traineros y jeiteros, es el grano del pimentón; cuando no es el divieso bizcaitarra, es el divieso social de Andalucía; cuando no le duele el regionalismo catalán, le pone á parir la gente del campo de Extremadura.

Está divertido.

VISITAD

—EL—

GRAN HOTEL IBORRA

(ANTES MARINA)

Que es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa. Se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

SAN FERNANDO Y ESPLANADA DE ESPAÑA

Servicio directo y semanal entre Alicante y Orán.



EL VAPOR «VICENTE SALINAS»

Saldrá directo para Orán todos los viernes á las cuatro de la tarde, admitiendo carga y pasaje á precios económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á sus Consignatarios:

D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.
D. V. Salinas, hijo.—Orán.

Servicio directo y semanal entre Alicante y Barcelona.

EL VAPOR «VICENTE SALINAS»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes á las cuatro de la tarde, admitiendo carga y pasaje á precios económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á sus Consignatarios:

D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.
D. Antonio Ballester, paseo de Colón, núm. 5.—Barcelona.

COLEGIO DE S. JOSÉ

Avisos útiles

Boletín religioso.

Santo de hoy: San Eduvigis.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen á las once, catorce y veinte y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados: De 8'30 á las 14'45.
 Valores declarados: De las 9 á las 14.
 Reclamaciones: De 8'30 á 10'50.

Ferrocarriles.

Linca de Madrid. Tren CORTO hasta Almansa, salida á las 6; regreso á las 9 y 50.—MIXTO salida, á las 21 regreso á las 4'46.—CORREO: Llegada á las 11'52 Salida á las 16'25.

Linca de Murcia. MIXTO, salida á las 6'50, regreso á las 10'35.—CORREO, salida, á las 18'35, regreso á 19'50.

ron desde este instante en el seno de la reducida familia.

Lorenzo, al saber la fatal determinación, inclinó la rodilla delante de su madre, tendiéndola los brazos, y lloró como un niño.

Mariana corrió á su habitación para llorar con más libertad, porque le amaba en secreto.

Pero llegó á saber que él se desvivía por Rosa y ocultó en el fondo del corazón su amoroso anhelo.

¡Alma cándida, que veía en su primera ilusión la flor de los amores marchita por el desengaño!

La noticia de la fatal carta corrió por el pueblo cien veces más que si hubiera sido buena.

No fué Rosa la última que lo supo, y corrió presurosa á contar su desgracia á la señora Teresa á quien nada se ocultaba ya.

Las lágrimas que caen en el seno de



su trabajo y un beso.
 Su padre habia marchado á Orán á hacer fortuna, como suele decirse, y nada de él se sabia.
 La hija entró la primera de Lorenzo, y no se desconsolaba ya, y que se llamaba Mariana con una carta para su la Madre.

VI

Veamos quién era Lorenzo. Hijo de un antiguo marino, cuya fortuna habia sido, tan inconstante como el elemento que surcaba, no tenia más recurso que el dedicarse á la pesca para sustentar á su pobre madre.

Esta honrada y laboriosa mujer no anhelaba otra cosa que ver á su hijo contento, y no aspiraba sino á una sonrisa de sus labios, único premio que exigía por sus desvelos.

El venía por las mañanas á depositar

Esto sin contar con el republicanismo de Valencia, Barcelona y otros puntos, que no le deja sosegar. Y a pesar de todo esto, oigan ustedes al gran Sagasta dirigiéndose al Rey: España es una balsa de aceite, y no ha habido en el mundo gobierno mejor que el fusionista.

Y es verdad, y el que lo desmienta es un futraque. Nosotros sacamos la prueba por esta tierra santa tres veces, si se quiere que la ensalcemos más.

En el orden político, la obediencia es la distinción más grande. ¿Que se muere el inolvidable Sr. Terol y se queda el partido sin presidente? ¿Que se quede?

¿Que se pide a los altos poderes, con firmas espontáneas que así no debe continuar el partido y debe elegirse presidente? Mas tarde.

Y los firmantes tan frescos. ¿Que hay que elegir un diputado provincial? No se consulta y se envía el nombre por si es grato.

¿Que mañana podrá irse a nuevas elecciones de diputados a Cortés? ¿Que se vaya.

Se votará lo que se mande. Y así es como deben ser los partidos. Sumisos y obedientes.

Aude el movimiento

Tenemos nuevas declaraciones del Duque de Tetuán.

¡Pero ese hombre es un chorro! Debe tener alguna esperanza, porque un su amigo de los que se han quedado con él, parece que preguntó a varias gentes si al hacer el Sr. Poveda la evolución al Sr. Silvela cuántos habían quedado de los del Duque?

Ni uno para un dolor de muelas, puede contestársele.

Hemos oído decir, que el que esto pregunta, es senador, hijo de esta provincia, de la que ha recibido muchos desengaños a cambio de muchos beneficios, y tantea el asunto por si puede formarse el comité del Duque.

Todos los que quiera, al segundo día

que jure como Presidente del Consejo de Ministros.

Este país es muy bueno, abonado y se presta a todo, si la cosecha es segura.

Esto lo debía conocer el ilustre senador.

Está bien de salud

Para eso estamos nosotros, para contestar a *La Unión* todas cuantas preguntas nos haga.

Si lo merece, contestamos; pero cuando se desea saber qué es lo que pensamos del Sr. Maestro, es un caso raro de sí, porque cada cual piensa como quiere de los hombres políticos, sin importarle esto nada a la soberana pública opinión, que, después de todo, nos diría y con razón: ¿Qué desocupados andan ciertos periódicos, cuando nos hablan de cosas que no nos importan!

Ahora, ¿es que se quiere saber cómo anda de salud! Anda muy bien en Portugal y dentro de breves días llegará a Elda.

Corriente, pues

Cada cual se ahorca del árbol que es más de su gusto.

El Correo prefiere el árbol de la disidencia, y ya nos guardaremos nosotros de preguntarle la causa.

Con su pan se lo coma.

Los aficionados a las plantas monocotiledoneas, ni para dar consejos sirven.

El padrón de pobres

Elogia *El Liberal* los buenos deseos del Sr. Gadea, quien se propone pedir al Ayuntamiento de darse caducado el actual padrón y acordar medidas para que en lo sucesivo la beneficencia domiciliaria gratuita no sea carga tan pesada para el erario municipal y no gocen de sus beneficios más que los que tengan derecho para ello.

Efectivamente, eso es muy cierto y mucho hará por el erario municipal el señor Alcalde si lo consigue.

Con lo que se paga por el Ayuntamiento para atender a los enfermos de

la Beneficencia domiciliaria, médicos, material quirúrgico, medicinas, etcétera, unas 70.000 pesetas por año, podría sostenerse un Hospital modelo.

Una institución municipal que demostrara buen deseo por parte de S. E. de remediar en lo posible grandes infortunios.

Gastando como gasta ahora un dineral en medicinas y en personal facultativo, solo se demuestra que el dinero del pueblo no se invierte muy escrupulosamente.

Edificio para esa institución benéfica que proponemos, lo tiene el Ayuntamiento a medio concluir: el Asilo-hospital del Niño Jesús en construcción en el barrio de Benalúa. Las muy respetables y distinguidas señoras que constituyeron su Junta de recaudación, y que después de no pocos trabajos, bien dignos de encomio, han tenido que suspender las obras por falta de recursos, y en esta situación se encuentra el edificio desde hace más de cinco años, creemos que lo cederían al Ayuntamiento sin ningún inconveniente.

Es una lástima, una verdadera lástima que aquel edificio que, con unas 25.000 pesetas quedaría terminado, llevando muy cumplidamente la misión altamente cristiana de socorrer al enfermo desvalido, sirva de albergue a gitanos y malhechores ó lo toma por asalto la chiquillería para sus juegos.

Médicos, los que componen el honorable cuerpo de Beneficencia domiciliaria, y por mucho que ascendiera el restante personal del Establecimiento, que no llegaría seguramente a 10.000 pesetas anuales, siempre queda un buen remanente con relación a lo que se gasta ahora sin orden ni concierto, que sobraría para la cuidadosa asistencia de cincuenta enfermos. No creemos que dé tantos Alicante de las clases que pueden necesitar los beneficios de la caridad oficial, pero en estos cálculos que ligeramente hacemos, más vale ir con largueza.

Alicante contaría con una institución modelo; recibirían los beneficios de la asistencia médica y demás que su estado requiera, aquellos enfermos verda-

deramente necesitados, y no iría nadie con recelo, pues se trataba de un asilo benéfico de carácter local, cuidadosamente servido en todas sus necesidades.

¿No habrá nadie en el Ayuntamiento que se haga eco de esta modesta iniciativa nuestra?

Un banquete

Modesto, pero en extremo cordial y cariñoso, se ofrecerá al Sr. Alvarez Seireix dentro de unos días en una de nuestras hermosas quintas de la Huerta.

Los conservadores hidráulicos están haciendo ya algunos preparativos.

Noticias de todas partes

Edictos

Don Vicente Gadea Más, Director del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que durante los días 20, 21, 22 y 23 del actual, se entregarán en las oficinas de esta Dirección, los albaes para las tandas 31.ª, 32.ª y 33.ª, (15.ª, 16.ª y 17.ª de Invierno) de Montnegre, del corriente año; teniendo presente: que los interesados que no comparezcan, a recojer dichos albaes durante el plazo que se ha señalado, quedarán sujetos a lo que se preceptúa en el artículo 27 del Reglamento para el aprovechamiento de las aguas de 30 de Abril de 1849.

Lo que se hace público por medio de este edicto, para conocimiento de los señores propietarios regantes.

Alicante 16 de Octubre de 1902.—Vicente Gadea.

El estado del Pantano en el día, de hoy a las cuatro de la mañana, es el siguiente: Existencia de agua, 15 palmos. Pared descubierta, 79 id. De cieno, 102 id. Entra 1 hila floja. Sale 1 hila fuerte.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 16 de Octubre de 1902.—El director, Vicente Gadea.

A las señoras

Ha llegado a esta capital, procedente del acreditado taller de modas de monsieur Antoine Lloret, de Madrid, la aventajada modista señorita Pepita Sendra, la cual

en las manos de su madre el fruto de sus trabajos y un beso.

Su padre había marchado a Orán a hacer fortuna, como suele decirse, y nada de él se sabía.

Un día entró la prima de Lorenzo, a quien no desconocemos ya, y que se llamaba Mariana, con una carta para su tía Matea.

Lorenzo no estaba en casa y Mariana que vivía en ella, hacía sus veces cuando aquel salía.

Así es que por insinuación de la tía Matea la abrió y al ver la firma lloró de placer porque era del padre de Lorenzo.

—De mi marido! dijo la pobre mujer trémula y llorosa; y cayó de rodillas dando gracias al Salvador!

—Lee, Mariana, lee, continuó reprimiendo su emoción y enjugando sus lágrimas.

Esta comenzó la lectura

Pero llegó un punto en que suspensa, turbada, no pudo continuar.

La carta cayó de sus manos. Palideció la joven.

La madre de Lorenzo tembló. —Tía, la exige a usted un sacrificio.

—¿A mí un sacrificio...? ¿Cuál? ¿Tantos he hecho yo por él, tanto he sufrido que no me extraña!

Y era cierto. Aquella mujer llevaba en su frente el distintivo de los tormentos del alma.

La resignación había tendido ya su manto sobre la venerable cabeza de la esposa desgraciada.

Era preciso, según lo contenido en aquella carta, que Lorenzo partiese a acompañar a su padre. Este lo necesitaba para sus negocios y nada le importaban los padecimientos, las lágrimas de una madre, los sufrimientos y la amargura de una esposa.

El desconsuelo y la aflicción mora-

COLEGIO DE S. JOSÉ
PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA
Y CARRERA DE COMERCIO
DIRIGIDO POR
D. Celestino Chinchilla y Brotons

Calle de Bailén, núm. 29.—ALICANTE

Se admiten a alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales; francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio; 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem malio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio; 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará los reglamentos y demás datos que se le faciliten en esta dirección.
CALLE DE BAILÉN, 29, ALICANTE

ofrece los servicios de su profesión en la calle de San Fernando, letra D, entresuelo.

Meeting

El día 19 la Sociedad de Canteros celebrará en su local social Avenida de Zorrilla, número 2, un meeting para conmemorar el segundo aniversario de su reorganización.

Al acto hemos sido invitados.

Cesión

Por D. Juan Cabot Cahú, director de la revista profesional, *La Marina Mercante Española*, ha sido transmitida la propiedad de la misma a la Asociación de capitanes y pilotos de la Marina Mercante.

Justos elogios

La prensa con justicia elogia la orquesta que dirigida por el Sr. Huertas ameniza los intermedios en las funciones del Teatro Circo, apartándose de lo rutinario, vulgar y tantas veces oído, se ejecutan obras notabilísimas de concierto que deleitan y encantán al público.

Unánimemente al Sr. Huertas y sus dignos compañeros, nuestros plácemes a los muchos recibidos por su excelente y educadora labor artística.

Aviso

Ya se han empezado a recibir grandes remesas de géneros para la presente estación, en el acreditado establecimiento de tejidos «El Siglo» de los señores Navarro Hermanos, demostrando como siempre el buen gusto con que presentan los artículos distinguida clientela.

NOTA.— Todos los viernes y sábados, saldos y retales.

Hermosa casa

Se vende una casa en el Barrio de Benalúa. Para tratar del precio y condiciones dirigirse a la calle de García Andreu, número 20, en el citado barrio.

Espectáculos

Teatro Circo Alicantino

En honor de Enrique Gaspar

En un sepulcro amado sus raíces prendió su cuna, enmudeció el concono, al beso de dos seres infelices sobre la débil cuna se alzó un trono. E. Gaspar.

Triste es siempre para el escritor cantar las excelencias del compañero muerto, tan triste, como grato nos es encomiar al compañero vivo que logró distinguirse por su inteligencia.

El antiguo reino de Valencia está de duelo; el teatro regional ha perdido su más preclaro cultivador; la literatura patria uno de sus súbditos más selectos; por eso sus paisanos y amigos que admiran sus grandes creaciones, le enaltecen después de su muerte. ¡Premio justo al genio de la escena!

Enrique Gaspar quiso ser periodista y lo fué; se empeñó en acometer la novela y «Un problema» nos lo reveló como tal; decidióse a cultivar la poesía y con deleites leyeron sus composiciones por España entera; tanteó el género sa-

lirico-jocoso y prueban su valía «Machaderías» y otros libros y multitud de artículos sueltos; escribió para el teatro y creó, entre otras comedias, «Las circunstancias», «La levita» y «Las personas decentes», cuyas bellezas saboreáis esta noche.

Todo lo abarcó con fortuna; pero donde más se admira su ingenio, donosura, vis cómica, facilidad en el decir y talento artístico, es en el teatro. A Gaspar se debe el encumbramiento de nuestro teatro, que, en unión de Baldoví, Liern y Escalante, propago. Por eso no hace muchos años, cuando al morir Eduardo Escalante, propuso Gaspar la erección de un monumento que perpetuara su memoria, decía el gran Liern haciendo suya la proposición:

«La región solo ha tenido dos poetas: Querol y Lorente; dos autores dramáticos: Escalante y Gaspar.»

Justo es reconocerlo y lo reconozco públicamente, aprovechando el feliz pensamiento de su buen amigo, el distinguido primer actor, D. Enrique Sánchez de León, al dedicarle la velada teatral de anoche.

Gaspar ha muerto, y ante sus obras, ante su grandeza y magnificencia, me descubro con respeto y me posterno con embeleso místico.

Los hombres que se sacrifican por el engrandecimiento de su patria, merecen el título de beneméritos, y por lo menos, la veneración de sus posteriores generaciones.

Paisanos: Habiéis honrado a Gaspar esta noche, y al honrarle, nos honramos todos.

¡Llor al genio!

¡Gloria eterna para Enrique Gaspar!

Como no podía menos de suceder, el Teatro-Circo se vió anoche bastante concurrido. Se dedicaba la función a Enrique Gaspar, y el público acudió a aplaudir «Las personas decentes» y a rendir pleito homenaje a la memoria del célebre autor valenciano.

Hace mucho tiempo que el público alicantino no aplaudía la gran creación del inmortal Enrique Gaspar pero... callemos, el telón se alza y empieza la representación de las «Personas decentes».

Seguir paso a paso la meritoria labor de todos los artistas, citando actitudes, situaciones hábilmente preparadas, frases que arrancaron aplausos, sería cuento de nunca acabar. Baste que diga, prescindiendo de los aplausos durante la representación, que al final de cada acto fueron llamados a escena repetidas veces.

Todos trabajaron con amor, distinguiéndose no obstante las señoras Lamadrid, Mendizábal y Valero, y los señores Sánchez de León, Sala, Valle, Giménez y Gómez, pero de tal modo que si Gaspar presencia la ejecución de su comedia hubiera añadido a los nuestros su aplauso.

En el intermedio se leyeron varios trabajos. El simpático Pepe del Valle leyó la cuartilla que anteceden de mi inseparable amigo Miguel Tato y Amat.

Se leyeron también poesías de los señores D. Rodolfo de Salazar (Sr. Núñez); Sr. Alemany, (señorita Valero); Sr. Parreño, (Sr. Sala); Enrique Sánchez de León, (señora Lamadrid) y don

Antonio Martínez Torrejón, (Sr. Sánchez de León.)

Todas las composiciones fueron acogidas con palmas. El Sr. Sánchez de León pronunció un corto discurso de agradecimiento.

Coma final se puso el juguete de Pina «Mi misma cara».

La velada en conjunto resultó muy agradable y quedaron todos satisfechos.

Feliz idea la del Sr. Sánchez de León Enrique Gaspar está festejado. Alicante le honró en su muerte tanto como en vida le admiró.

Gran función para esta noche a las ocho y media, por la Compañía dramática que dirige el Sr. Sánchez de León.—La vieja ley.—La cuerda floja
Entrada general 50 céntimos de peseta.

Anuncios y reclamos



Señor Gerente de la compañía The Cosmo, S. en C.
Concesionaria del Elixir Verdi.
Barcelona.

Muy señor mío: Tengo la satisfacción de trasladar a usted la siguiente carta que como a depositario en esta del específico antes mencionado se me ha dirigido.

De usted atento y s. s. q. l. b. l. m.
Arcadio Chelvi.

Sr. D. Arcadio Chelvi.
Farmacéutico.
Gandía.

Muy señor mío: Cumplo gustoso con el deber de dedicar a usted cuatro renglones para significarle que el preparado medicamentoso Elixir Verdi es un excelente tónico estomático y reconstituyente de saguros resultados en el tratamiento de las enfermedades crónicas del tubo digestivo y afecciones cloro-anémicas, pues he tenido lá ocasión de emplearlo en varios enfermos habiendo conseguido resultados siempre buenos, entre estos puedo citar a la joven M. B... y al adulto J. C. que después de una larga enfermedad en la que habían perdido las fuerzas han recobrado, las energías y hoy se han podido dedicar a sus ocupaciones habituales.

Autorizo a usted para dar publicidad a buen concepto que tengo formado del Elixir Verdi.

Queda de usted afectísimo s. s. q. b. s. m.
Emilio Ferrer.
Médico de la Casa de Socorro de Gandía.
Gandía, 27 Marzo de 1902.

Juan Rubert
AGENTE DE ADUANA.—Alicante.

INCREDIBLE VERDAD
1 Anillo para caballero, oro ley con hermosísimo brillante, ptas. 50.
Idem con brillante doble grueso, pesetas 100.
1 Alfiler para caballero, oro ley con espléndido brillante, ptas. 25.
1 Alfiler, idem, idem (brillante muy grueso) ptas. 50.
Anillos última novedad, para señoras y señoritas oro ley con hermosísimos brillantes, ptas. 25.
1 Par de pendientes para señoritas, oro ley con espléndidos brillantes, ptas. 25.
1 Par de pendientes para señora, oro ley con hermosísimos brillantes, ptas. 50.
Idem con hermosísimos brillantes dobles gruesos, ptas. 100.
1 Par de pendientes para niñas (especiales para verdaderó regalo) oro ley con espléndido brillante, ptas. 25.
Oro garantido de ley (18 quilates) y brillantes químicamente, perfecto más hermosos y de más valor, por su constante brillantez y esplendor, que los verdaderos. Descomposición de luz, dureza, lapidación perfecta, imitación maravillosa.

REGALO 5.000 PESETAS A QUIEN DISTINGA ESTOS BRILLANTES ALASKA DE LOS LEGÍTIMOS. GRAN PREMIO EN LA EXPOSICIÓN DE PARÍS.

A todo comprador no conforme con el género se les devolverá inmediatamente el dinero.

Enviar la medida de los anillos, tomándola con un hilo alrededor del dedo.

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, siendo siempre su valor superior al corte. No se hacen descuentos, no se concede representación, no se envían muestras. Gratis se envía a quien lo solicite el dibujo suelto de la joya que se desee comprar.

Envío franco de todos gastos en cajita Valor Declarado y por Correo para toda España e islas.

No se sirve ningún pedido no acompañado de su importe billetes Banco España en carta certificada o valor declarado.

Único Representante General Sociedad Oro y Brillantes Am: Alaska.
G. A. Buyas.—Corso Romana 104 y 106 —Milán. (Italia.)

TELEGRAMAS

DEL CASINO
Madrid 16.

En el Consejo de Ministros celebrado en Palacio, Sagasta expuso las dificultades parlamentarias y la situación agraria en Andalucía, donde las huelgas son inminentes.

Trabájase por crear en Madrid la contratación libre de fondos públicos y valores industriales. A loptarse el sistema que rige en el Casino Mercantil de Barcelona.

Bolsa, 73 65 Cambios, París 30:15.

IMPRESA DE LA VIUDA DE R. JORJA

ALMACENES DE EL SIGLO **Navarro hermanos**
Mayor y Pasaje Amérigo

Grandes existencias de toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en Pañuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.

Especialidad en generos negros y mantillas de todas clases
5.000 CAPAS para caballero desde 15 pesetas en adelante.
PRECIO FIJO

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
DOMICILIO SOCIAL:
MADRID, calle de Olozaga, núm. 1 (Paseo de Recoletos)

GARANTIAS

Capital social efectivo.	pesetas	12.000.000
Primas y reservas.	"	44.028.645
Total.	"	56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones, acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas **64.650.087,42**.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: **D. Julio Maluenda Puig Méndez Núñez**, núm. 46. y **D. Juan Llorca**, calle de San Fernando, número 36.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DOCTOR TRIGO

Única premiada en la Exposición de París. 1900
Medalla de oro Niza de 1901. Aprobada por la Real Academia de Medicina.

Este acreditadísimo producto ha reemplazado completamente en España a las magnesianas inglesas y es un refresco atemperante con aroma de limón puro, que basta probarlo una vez para reconocer su superioridad. Rechazar las numerosas imitaciones.

Se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España.

Ninguna **ANEMIA** resiste a la

HEMOGLOBINA

de V. DESCHIENS

VINO * ELIXIR * JARABE * GRAGEAS
y HEMOGLOBINA GRANULADA

COMPANIA COLONIAL

HOCOLATES Y CAFES

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA

8 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

LINEA DE CUBA Y MEXICO

Servicio del Norte: Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacifico.

Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación de Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE

La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para los puntos arriba indicados. Se admiten pasajes directos.

Agentes en Alicante: Faes y Compañía.

La salud á domicilio.--La Margarita de Loeches.

Tomando una cucharadita de las de café al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiesorofulosa, antiperipéptica, anisifílica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central Jardines H. bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de lloas: *Remate de naturales*, y que preten

dan ser iguales y aún mejores y si dicen que *no irritan* es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, *no irrita*, y mezclándola con agua resulta aun *muy superior* á las sim lares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.

Hecho el análisis por MR. HADRI, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, después de minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico doctor Manuel Saenz Díez, acordando en los copiosos manuales que nuevas obras han

hecho aun más abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES entre todas las conocidas y que se anuncian al público es la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en específico irreemplazable para las enfermedades heréticas, escrofólicas y de la matriz, sífilis inveteradas, y del

estómago más lento, llega toses rebeldes y demas que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permitieron un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BANOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan en Madrid, Jardines, 16, bajo. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido más de DOS MILLONES DE PURGAS.